Comment calculer une probabilité avec la loi normale

Nous allons voir ici que beaucoup de questions concernant la loi normale (ou la loi centrée réduite)
peuvent Etre résolues avec des raisonnements "tout simple” sur les aires (par addition ou soustraction).

Les régles de base

Régle 1 : latotalité de 'aire sous la courbe ( entre - o et + o0 ) est égale a 1.

Reégle 2 : il y a un axe de symétrie verticale passant par l'espérance p.

Cet axe coupe la courbe en deux parties égales. Donc I'aire sous la courbe entre - w0 et p est égale 4 0,5
car elle est égale aussi a l'aire sous la courbe entre p et + oo,

Régle 3 : 1'axe de symétrie nous permet quantité de raisonnements et de calculs car les valeurs "a gauche"
de cet axe se retrouve forcément "a droite".

Des exemples
On va travailler ici avec une loi normale N (80 ; 100 ) d'espérance u = 80 et d'écart type o = 10.
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Un résultat trés important par rapport a l'espérance (ou moyenne)

Ona: P(€30) =05 (avecba M\a& 2)
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Un résultat qui utilise l'intervalle 2-sigma
Om a. P60 ¢ € 40) = 0,954

Donc, par symétrie, en raisonnant sur les aires

Om & f(ﬂo {x {4e0) = f(éogx$10)=°;:5"= o,L*¥

On o pla400) = p (s € b0): 22909 = 0,023
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